

В диссертационный совет 24.2.386.02  
при ФГБОУ ВО «Санкт-  
Петербургский государственный  
экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург, наб. канала  
Грибоедова, д. 30-32, литер А

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антонова Виталия Станиславовича на тему  
«Развитие стандартизации в обеспечении ресурсосбережения» на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление  
качеством продукции)

Актуальность предложенной темы диссертационного исследования обуславливается необходимостью в разработке теоретических и методических основ всеобщего ресурсосбережения на основе стандартизации, в разработке практических рекомендаций по их применению при формировании системы ресурсосбережения и бережливого производства в регионе. Антоновым В. С. четко поставлена цель исследования, сформулированы задачи, определены объект и предмет исследования.

Автором сформулированы теоретические положения, рекомендации и выводы, в частности структурно-функциональной модели системы всеобщего ресурсосбережения, методического подхода включения критериев бережливого производства в показатели деятельности отраслевых, межотраслевых и территориальных кластеров, которые несут дополнительные научные знания, применимые для методического обеспечения и реальной практики применения стандартизации для нормативного обеспечения инновационной системы всеобщего ресурсосбережения

Заслуживает отдельного внимания методический подход к количественной и качественной оценке роли стандартизации в развитии экономики, предприятия, региона, народного хозяйства в целом, позволяющий выявить возможности роста экономики и социальной инфраструктуры региона.

В диссертационном исследовании получены новые научные результаты и положения, имеющие теоретическое и практическое значение.

Несмотря на положительное восприятие данной работы, хотелось бы сделать замечание. В автореферате не представлены статистические данные результативности системы всеобщего ресурсосбережения в аспекте энергоэффективности, материалоемкости и производительности труда, иллюстрирующие ее состояние и тенденции.

В целом данные замечания не снижают теоретической и практической значимости диссертационной работы, которая, судя по автореферату, является

оригинальным, самостоятельным, теоретически и практически обоснованным исследованием.

Текст представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему «Развитие стандартизации в обеспечении ресурсосбережения» является законченной научной работой, а Антонов Виталий Станиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры управления качеством  
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)  
федеральный университет»  
Заслуженный экономист Республики Татарстан

 /Хамидуллина Гульнара Рафкатовна/

Специальность защиты: 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

**Контактная информация:**

Место работы: ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Адрес: 420008, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18

тел.: 8(843) 238-87-07

e-mail: Gulanrah@list.ru

